u Tiirkiye'deki igme suyunun sertlik dereceleri ile agagida
verilen lilkelerden hangisininki ayni degerleri gosterir?

A) Almanya

B) Rusya

C) Amerika Birlesik Devletleri
D) Kanada

E) Fransa

m Saghkh bir insanin glinlik su tiiketimi 32 g - su/kg seklindedir.
Bir yetigkin giinde yaklagik olarak 2,72 kg su igtigine gore
bu kisi kag kg agirliginda olabilir?

A) 75 B) 80 C) 85
D) 90 E) 92

=

Suyun sertligini gidermekte kullanilan su aritim cihazlarinda
recine etrafina Mg2* ve Ca2* gibi suya sertlik veren iyonlarla
kaplanir.

Antma cihazinin bu iyonlardan tamamen temizlenmesi
icin temizleme suyuna asagidaki tuzlardan hangisi karigti=
rilarak ¢éziinmesi saglanir?

A) MgF, B) CaCl, C) CaSO,
D) NaCl E) MgCO,

m Suya sertik veren Ca2* ve Mg2* gibi iyonlar, suda goziinen Na,CO4
tuzunun olusturdugu Na* ve CO? gibi iyonlardan CO? le

Mg2* (suda) + CO>™(suda) — MgCOs(k)

Ca?*(suda) + CO%‘(suda) » CaCO5(k)
tepkimeye girerek ¢ékelir. Cokelme disinda kalan iyonlar Ca2*,
Mg2* cihazin recinesi tarfindan tutulur, Bu iyonlardan bagka
Na* iyonu da suda bulunur. lyonlarin reginede tutulma oranlar,
iyon yan gaplari ile ters orantihidir.

Buna gére, recineye tutulan iyonlanin sayilari hangi sece-
nekte dogru siralanmigtir?

A) Ca?* < Mg2* <Na*
B) Mg2* < Ca2* < Na*
C) Ca2*<Na*<Mg2*
D) Mg2*<Na* < Ca2*
E) Na*<Ca2*<Mg2*



E Recgine kullanilarak suyun sertliginin giderilmesinde,
. Na*
9
Il. CO;
lll. ca2*

verilen iyonlarindan hangileri asidik regineler tarafindan
tutulur?

A) Yalniz | B) Yalniz ll C) Yalniz il
D)ylvelll E) Il ve ll

m« Na*

- K+

. Ca2+
2

- COj

. so0”

4
Yukaridaki iyonlardan kag tanesi asidik regineler tarafin=
dan tutulur?

A)5 B)4 C)3 D) 2 E) 1
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)D, 4)E, 5D, 6)C,



